
Megoldás. a) Jelöljük az m1 tömeg¶ korongtól az m2 tömeg¶höz mutató vektort

−→a -val, az m3-hoz mutatót pedig

−→

b -vel az ábrán látható módon.

Egy pontrendszer tömegközéppontjába mutató vektor általánosan az
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képletb®l határozható meg. Jelen esetben a tömegközéppont vektora az m1 tömeg¶ testt®l mérve
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ahol M = m1 +m2 +m3 a rendszer össztömege. Ennek a vektornak a négyzete
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Tekintettel arra, hogy a három korong szabályos háromszöget alkot, az

−→a és
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b vektorok 60◦-os szöget zárnak be

egymással, a skalárszorzatuk
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Megjegyzés. Ugyanezt az összefüggést megkaphatjuk a harmadik oldal hosszát megadó képletb®l is:
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A fenti képleteket összevetve a tömegközéppont és az m1 tömeg¶ test távolságára ez adódik:
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L = 0,42 m.

Hasonló módon (a szerepek fel
serélésével) kapjuk a tömegközéppont és a másik két korong távolságát is:
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b) A tömegpontnak tekinthet® korongok egyenletes körmozgást végeznek a tömegközéppont körül. Ennek megfele-

l®en például az m1 tömeg¶ test mozgásegyenlete m1ω
2
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F 31, ahol az egyenlet jobb oldalán szerepl® két

vektor a 2-es és a 3-as jelzés¶ testnek az 1-esre kifejtett er®hatását jelöli. Ezek iránya a testeket összeköt® fonalak

irányával megegyez®, tehát
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ahol a nyíl nélküli mennyiségek a megfelel® vektorok nagyságát jelölik.

A fenti kifejezést a mozgásegyenletbe helyettesítve és az

−→

R 1 konkrét alakját megadó kifejezést is felhasználva

kapjuk:
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Mivel az egyenlet jobb és bal oldalán szerepl® vektorok felbontása

−→a és

−→

b irányú összetev®kre egyértelm¶, az egyenl®ség


sak úgy állhat fenn, ha az

−→a irányú tagok és a

−→

b irányú tagok külön-külön megegyeznek. Innen
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és végül a harmadik er® (amely a szerepek fel
serélésével kapható):
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Lω2 = 9,18 N.
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